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МіщуракМарія

ФОРТЕПІАННА МУЗИКА ДЛЯ ДІТЕЙТЕТЯНИ АФАНАСЕНКО
НА УРОКАХ МУЗИЧНОГО МИСТЕЦТВА В ЗЗСО

У сучасному світі, де технології швидко змінюють наше життя, музика
залишається актуальною, налагоджуючи зв’язок мистецтва з культурою

особистості. Фортепіанна музика відіграє ключову роль в українській культурі, 

будучи джерелом натхнення, естетичного задоволення та всебічного розвитку

молоді. Вивчення фортепіанної музики впливає на інтелектуальні, емоційні та

соціальні здібності учнів, виховує повагу до культурної спадщини, розвиває

творчийпотенціал та формує впевненість у собі.
Метою наукової студії є розгляд фортепіанної спадщини для дітей Тетяни

Афанасенко з акцентом на використання її творів у початковій школі.  
Тетяна Афанасенко – викладач фортепіано, кандидат мистецтвознавства, 

автор пісень та творів для фортепіано. Народилася 1981 р. в місті Дніпро в сім’ ї

музикантів. З дитинства мріяла стати музикантом або дизайнером. Обидві мрії 

здійснилися, оскільки тепер вона створює книги для навчання муз иці. 

Навчаючи дітей і дорослих аматорів, підбираючи твори під їх індивідуальні

можливості та бажання, Т. Афанасенко створювала аранжування відомих
пісень та складала власні твори. Багато фортепіанних творів народжувалися під 

час імпровізацій з учнями на уроці. Цей досвід відобразився в серії 
фортепіанних збірок: «TOP 10 DUETS», «Pop piano book», «Каталог квітів», 

«Українськіпісні у дуетах», «PianoLand» [2].  
У своїй викладацькій діяльності педагогиня прагне, щоб процес навчання 

був цікавим і захоплюючим: використовує кольорові картки з нотами, 
розмальовки, яскраві ілюстрації та магнітну дошку. Її книги та твори

тестуються зі студентами, щоб забезпечитинайкращий навчальний досвід [1]. 
Т. Афанасенко вважає, що класична музика є найкращою основою для 

початку музичного навчання, але також включає джазові та твори сучасної 
музики. Вона детально пояснюєвідмінності у виконанні кожного стилю,слухає 

з учнями виконавців та намагається відтворити їхню манеру виконання. У її 
книгах можна знайти адаптовані для початківців твори у стилях свінг, блюз, 

джаз-вальс,боса-нова,румба,реггі, поп-балада та нью-ейдж [2].  
Видання «Pop piano book» складають десять невеликих за обсягом 

мелодійний п’єс, які розраховані на учнів середніх класів, але можуть бути

цікавими для підлітків та дорослих аматорів. Метою авторки у даній збірці

було зацікавити учнів поп-стилем, дати можливість на невеликих п’єсах

ознайомити з основними ритмічними патернами стилю, підготовити учнів до 

гри перекладень сучасних пісень[1].  
Проаналізуємо один з творів Тетяни Афанасенко із збірки «Pop piano 

book». П’єса «Бонсай» написана у тональності С dur, у простій тричастинній

формі. Мелодика твору побудована на пентатонічному звукоряді, а у ритміці –
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остинатні фігури (патерни). Вважаємо доцільним використати фортепіанну

п’єсу «Бонсай» науроках музичного мистецтвав 4 класі у зв’язкуз вивч енням 

теми «Східні мотиви» за підручником «Мистецтво» [3, с.98-99].  
У вступному слові перед слуханням фортепіанної п’єси «Бонсай» 

Т. Афанасенко розповідаємо учням про мистецтво створення бонсай, його 
історію та символізм. Можна порівняти це мистецтво з процесомнавчання: як і

бонсай вимагає терпіння, уваги та турботи, так і учні повинні прикладати
зусилля до своєї освіти. Запитуємо дітей, чи люблять вони доглядати за

рослинами,чи мають вони вдома свої маленькі садочки.
Перед прослуховуванням пропонуємо поставитиучням запитання: «Якими 

музичними засобами композиторка «намалювала» японське дерево?». Після 

прослуховування учні розповідають свої уявлення «картини про бонсай».

Вчитель підтримує бесіду питаннями: «Як музика змогла намалювати дерево 

бонсай? Яка мелодія, регістр, динаміка?» Учні описують мелодію як спокійну, 

витончену, з плавними переходами, що нагадують крону бонсай. Високий

регістр символізує мініатюрність образу японського дерева. Учні описують 

динамічні відтінки твору: мелодія звучить форте (голосно) – «це символізує

сильний пориввітру, який гойдає гілки бонсая,показуючийого витриваліс ть» . 

А моментами звучить піано (тихо) – «це нагадує легкий бриз, що ніжно 

торкається листя, підкреслюючи красу і спокій». Так вони висловлюють свої 

бачення та варіанти назви даної композиції: «Маленьке дерево», «Спокій

бонсаю»,«Витонченістьприроди» таін. 
Після аналізу твору «Бонсай» ми запрошуємо учнів до пластичної 

інтерпретації п’єси: під час повторного слухання перетворюємося на східне

дерево, яке завмерло у дивній позі, але іноді гойдається від вітру. Мелодія 

твору (8 тактів) може стати вокалізом, або темою для металофонів та приво до м 

для ознайомлення учнів з поняттям «пентатоніка». До мелодії фортепіанної 

п’єсиучні можуть вигадати текст про японськедерево тощо.
Отже, фортепіанна музика для дітей Тетяни Афанасенко володіє значним 

освітнім і розвивальним потенціалом для школярів. Яскраві образи, 

витонченість і доступність для дитячого сприйняттяставлять її на один рівень з

класичним репертуаромвітчизняних та зарубіжних композиторів.
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